Prosze¢ uwaznie przepisaé¢ lekcje do zeszytu oraz wykonaé¢ zadanie domowe. Zdjecia
uzupelnionej lekcji i wykonanego zadnia prosz¢ przesta¢ do 13.05.2020 na adres:
uczenwdom@gmail.com

W tytule wiadomosci prosze wpisaé: matematyka p. Paulina Kwiatek. Prosze kazda
prace podpisa¢ imieniem i nazwiskiem.

Lekcja

Temat: Stozek — pole powierzchni i objetos¢.

Definicja: Stozek
Stozek to bryla, ktéra powstala w wyniku obrotu trdjkata prostokatnego dookota prostej
zawierajacej jedng z przyprostokatnych.

Kliknij w link:

https://epodreczniki.pl/a/bryly-obrotowe---stozek/Dajy7psdP

uruchom widok pelnoekranowy
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Stozek
o6 obrotu
Stozek to bryta, ktéra powstata w wyniku
abrotu tréjkata prostokatnego
dookota prostej zawierajacej jedna z przyprostokatnych.

Zobaczysz:

Stozek

05 obrofu

Stozek to bryta, ktora powstata w wyniku
obrotu tréjkata prostokatnego
dookota prostej zawierajacej jedna z przyprostokatnych.

wierzchotek

wysoko$¢

tworzaca \

Srodek podstawy

podstawa

promien podstawy



Wysokos$¢ stozka oznaczamy: H
Promien podstawy stozka oznaczamy: r
Tworzaca stozka to : 1
Zapamietaj!
Wzor na objetos¢ stozka:

v= P, H P, = nir? — pole podstawy stozka

Pole powierzchni calkowitej stozka:

powierzchnia boczna
stozka (wycinek kola
0 promieniu /) podstawa stozka

PF = qr? — pole podstawy stozka
P, =mnrl — pole powierzchni boczne) stozka
P=P +P
‘ P h
P =mr*+ mrl \
lub / pole powierzchni catkowitej stozka

P=nar(r+)
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Przyklad 1.

Oblicz objetosc¢ i1 pole powierzchni stozka wiedzac, ze jego wysokosé wynosi 8cm, promien
podstawy jest rowny 6¢cm, a tworzaca stozka mierzy 10 cm.

Dane: Szukane:
H=8cm V=7
r=6cm P, =7
[=10cm

Rozwiazanie:

Licze objetos¢ stozka:

1
v= En'rz- H

—1 6%-8

v = 3 T
1-m-36-8

V= —————

3
2881
v = Tz 288m: 3 = 96w

Odpowiedz: Objeto$é stozka wynosi 96  cm®

Licze¢ pole powierzchni stozka:
B=n-t-(r+1)
B=n-6-(6+10)=6m16=9%n

Odpowiedz: Pole powierzchni stozka wynosi 96 © cm?
Zadanie domowe

Oblicz objetos¢ 1 pole powierzchni stozka wiedzac, ze jego wysokos¢ wynosi 4cm, promien
podstawy jest rowny 3cm, a tworzaca stozka mierzy 5 cm.



